

SUSCRIPCIÓN

En la capital, un mes... pesetas 1 25
Fuera de la capital, trimestre... 4 25
Por tugar, tri mes... 1 00
Demás países extranjeros... 9 00

VENTA

NUMERO DEL DIA... 5 cents.
Item all pasado, 10 id.
25 ejem. res, 75 id.

PAGO ADELANTADO

NOTICIERO SALMANTINO

DIARIO IMPARCIAL DE LA NOCHE

(DOS EDICIONES DIARIAS)

ANUNCIOS

En 1ª plana, 1 peseta línea
En la sección de noticias, 0'50 línea.
En 3ª plana, 1'25 línea.
Telégrafos con 15 palabras a 50 céntimos.
En 4ª plana, 0'10 línea.
Comunicados precios convencionales.

En aquellas mortuorias

Desde 3 pesetas a 150, según plana y dimensiones.
PAGO ADELANTADO

OFICINAS Y TALLERES: CALLES DE ZAMORA, 11, DUPLICADO Y PEREZ PUJOL, 10.—TELÉFONO NÚMERO 66

EDICIÓN PARA LOS CORREOS DE LA TARDE

A LOS ANUNCIANTES

El periódico de más circulación en la región castellana es el

NOTICIERO SALMANTINO

LA POLÍTICA

y la prensa madrileña

El Globo publica un segundo artículo de Adolfo Posada, insistiendo en que la obra de saneamiento del sufragio tiene que empezar por el juicio severo de las elecciones.

En esta semana—escribe La Correspondencia de España—acabará la Comisión de actas su empresa de los dictámenes.

En la semana próxima se constituirá el Congreso. El debate sobre el Mensaje no se debe prolongar más allá del último día del mes.

La corte podrá salir entonces para San Sebastián.

Pero las Cortes no deberán suspender sus tareas en todo el mes de Julio.

El Diario Universal y el Heraldo se ocupan extensamente del fusilamiento de la familia Real de Servia; fusilamiento que dicen sorprende, asusta, indigna, porque ha ocurrido en Europa y en los comienzos del siglo XX.

Según El Nacional muéstranse los demócratas propicios a la reconciliación con los liberales, en respetando el programa. Por qué rompieron? Por el programa no; por la prisa a realizarlo contribuyeron a destruir la última situación. Se desea averiguar qué rapidez y qué facilidades ha conseguido su política con poner, entre la ruptura y la reconciliación, la etapa de un mando clerical. Muy módico en sus pretensiones concentradoras, el señor López Domínguez, no pide más que eso: concentrarse; no le defraudaron en las ideas y no tiene que hablar de programas, ni le gustan. ¿Entonces?... También se desea saber por qué se va y se viene el amigo de los canarios.

Van a morir los conservadores de lo que murieron los liberales: de una concentración. Mal se gobernaba con las disidencias; mucho peor se vive con las mayorías de retazos.

«Anarquistas imperiales» titula El Liberal su artículo de entrada; artículo del que son los siguientes párrafos:

«Las brutalidades con que hasta hace poco solían ensangrentarse los anarquistas de acción, han quedado obsoletas por el atentado de que ayer fueron víctimas los monarcas y varios personajes de Servia.»

«En aquellos horrores había algo de locura. En éstos se ha obrado de una manera consciente, disciplinada, y como si dijéramos, gubernativa.»

«Los asesinos han elegido las personas cuya desaparición les convenía más; y luego, cual si se tratase de una sentencia cumplida, han dado a la matanza el nombre cuasi judicial de fusilamiento.»

«Los revolucionarios de Servia—dice El Correo Español—como los de todos los países, una vez que han realizado sus propósitos, han dirigido una proclama al pueblo, invitándole a que se agrupe a su alrededor para mantener el orden y el derecho. Han perturbado lentamente el primero y conculcado con un pavoroso crimen el segundo, y sin embargo pretenden que se respete en ellos lo que ellos acaban de desacatar. Tal vez lo consigan momentáneamente; pero tardarán en presentarse en Servia nuevas y difíciles disensiones, y posible es también que del incendio que este Estado ha de producirse salte alguna ohispa que encienda hogueras en Austria y en Rusia.»

«Aprendan todos y vean, que la vida de los reyes no está más segura ni mejor guardada que la del último de sus súbditos, y tengan en cuenta que aunque las Constituciones declaran irresponsables a los soberanos, los revolucionarios de Servia, como los de todos los países, se rien de las Constituciones; de los de España, puede contarla doña Isabel; de los de Belgrado, los miembros de la familia real que por hallarse lejos de allí han escapado a la matanza.»

—El Imparcial califica de brutal matanza, que llenará de indignación a las gentes, los sangrientos sucesos de Servia.

Y luego añade: «Un nuevo régimen se inaugura en Servia. Es de temer que las víctimas de la revolución queden flotando siempre como fantasmas del remordimiento entre los que queriendo salvar a su pueblo, han llenado de sangre su historia.»

Noticias Generales

Telegramas de Oporto dicen que la cuestión de las huelgas se va agravando en aquella población.

Telegrafían de Tetuán diciendo que circulan rumores de que el Sultán de Marruecos se halla gravemente enfermo.

Telegrafían de Burgos que es objeto de grandes comentarios el hecho de que se retiraran de la procesión del Corpus las Comisiones militares en el momento que las tropas de la guarnición salían de sus cuarteles para cubrir la carrera, y sobre todo que haya obedecido esto a cuestiones de etiqueta surgidas con las demás Corporaciones oficiales que a la misma asistían.

Se halla vacante en la Facultad de Medicina de la Universidad de Granada, la cátedra de Anatomía descriptiva y Embriología, dotada con el sueldo anual de 3.500 pesetas.

Háblase de que el rey proclamado en Servia será reconocido, por las potencias europeas.

En Berlín, según anuncian los despachos, nadie se apiada del trágico fin de los reyes de Servia.

Lo único que se lamenta es la preponderancia que con los sucesos ocurridos adquiere Rusia sobre Belgrado.

La reina Natalia, madre del que era rey de Servia y por el cual fué destronada, considera el asesinato de los reyes como un castigo de Dios a la mala conducta que había observado su hijo.

Telegrafían de Oporto que en la droguería de Aranjó y Oliveira, ha ocurrido una formidable explosión, resultando un muerto y diez heridos gravísimos.

La esposa del dueño señor Araujo se halla en estado grave, temiéndose que fallezca de un momento a otro.

El siniestro ha causado pérdidas de incalculable consideración.

En los centros oficiales han manifestado hoy que S. M. el Rey don Alfonso XIII saldrá de San Sebastián el día 20 de Julio a bordo del «Giralda» para Villargarcía, con el fin de visitar aquel puerto.

Después visitará también los de Marín, Coruña y Ferrol.

Los señores Canalejas y López Domínguez han celebrado una extensa y detenida conferencia relacionada con la política.

En ella quedó acordado que el primero de dichos señores ratifique en el Congreso haber llegado a una inteligencia con el señor Montero Ríos.

PARA OBREROS

Los obreros granadinos se ocuparon anoche de la situación de sus compañeros de Jerez, Sevilla y Cádiz, acordando pe-

dir datos para apreciar la situación verdadera en que se hallan y resolver en su consecuencia.

Témese que surja un conflicto en Pinos Puente, donde los patronos reclutan agricultores forasteros, prescindiendo de los locales.

El gobernador ha intervenido para resolver las diferencias existentes.

Reina malestar entre la clase trabajadora de otros pueblos.

—En Santander, con motivo de la huelga de camareros, han estado cerrados los cafés.

Obreros y patronos llegaron a un acuerdo, firmándose unas condiciones de trabajo por una de las cuales los 32 céntimos diarios de salario se elevan a una peseta.

Los dueños resolvieron aumentar en cinco céntimos el precio de cada café, y por la noche mucha gente no dió propinas originando esto el consiguiente disgusto de los mozos.

Como éstos resultan perjudicados, se avistaron después del trabajo, resolviendo celebrar hoy una reunión para adoptar acuerdos.

—En Utrera se ha verificado el anunciado mitin de obreros libertarios, asistiendo escaso público.

Usaron de la palabra los compañeros Martínez, Miranda, Mateos, Barrios, Saavedra y Vela.

Todos aconsejaron la unión de los trabajadores y protestaron contra el encarcelamiento de los compañeros, defensores de las ideas libertarias y de emancipación.

Censuraron a los gobiernos y a los hombres políticos.

Reclamaron la unión, a fin de llegar al paro general en todos los oficios, consiguiendo de esta forma que los burgueses accedan a las reclamaciones de los trabajadores.

El compañero Saavedra recordó lo ocurrido en Barcelona con el obrero Clará.

En la reunión se hizo una colecta con destino a los fondos de la Sociedad.

Se recomendó, por último, el orden.

—Dicen de Barcelona que en el Circo Español se ha celebrado un mitin de solidaridad obrera, en el que se han dirigido los ataques de costumbre a las autoridades y la burguesía.

Los oradores agregaron que cuando los burgueses pretendan remediar los daños causados será ya tarde, porque en los obreros se habrán agotado los sentimientos de humanidad.

Atacaron también a la prensa, porque no da cuenta de los mitins que los obreros celebran.

También se ha celebrado un mitin de solidaridad hacia los obreros canteros de Montjuich.

Se adhirieron al mitin todas las Sociedades obreras pertenecientes a los oficios de construcción.

Los discursos han sido violentos, especialmente contra la prensa liberal.

Se censuró duramente al periódico que construye un edificio para oficinas, y encarga las obras a un contratista.

Se dirigieron saludos a los obreros presos y a las víctimas de los sucesos de Jumilla, Oviedo y otras poblaciones.

Reinó en la reunión completo orden.

—Participan de Sevilla que la siega se está haciendo en Coronil con obreros forasteros, y lo mismo sucede en Morón, Montellane y otros pueblos de la provincia.

Esto puede originar serios conflictos de orden público.

La tranquilidad es aparente, pues el disgusto entre los obreros agrícolas es tan hondo, que solo el aparato excesivo de fuerzas que se ha desplegado les hace no rebasar la línea de la prudencia.

Sin embargo, después del mitin que hoy se habrá celebrado en Jerez, témese que se promuevan desórdenes en los pueblos citados y otros varios de la campaña andaluza.

De la REGION

AVILA.—Ha sido trasladado a esta capital, el ingeniero de caminos don José Gaytan Ayala, que prestaba servicios en la jefatura de las provincias vascongadas.

—En la próxima feria de San Juan, dará tres conciertos en el teatro la banda del regimiento de Asturias.

—Ha regresado de girar la Santa Pastoral Visita a varios pueblos, el señor Obispo de esta diócesis.

ZAMORA.—Ha regresado a esta capital, habiéndose encargado nuevamente del mando de la provincia, el Gobernador civil señor Bayón.

—Se encuentra en esta ciudad el diputado a Cortes por Alcañices señor Pérez Marrón.

—El mitin y banquete republicano, proyectados para el día 14, han sido aplazados para el 21 del corriente.

—Ha regresado de Plasencia el Orfeón «El Dnero», muy satisfecho de la acogida y agasajos que se les han dispensado.

—Dicen de Alcañices que por la benemérita han sido detenidos cinco vecinos de San Vitero, por destruir una tierra sembrada de cebada, propiedad del alcalde de dicho pueblo.

—Hace unos días que en el pueblo de Santa Colomba de las Monjas, mordió un perro hidrófobo a un vecino llamado Melquiades del Castillo, en el brazo derecho; el Melquiades luchó a brazo partido con el animal, sujetándole por la boca, de suerte que no podía abrirla, acudiendo los vecinos con un azadón y cuchillos dándole muerte; antes de esto había mordido a varios animales y dos mujeres, que debido a lo fuerte de sus vestidos no sufrieron lesión alguna.

PALENCIA.—Ha sido nombrado administrador principal de Correos de esta provincia el que lo fué ya anteriormente y que en la actualidad lo es de la de León don Alejandro Arguñariz.

Para sustituirle en León ha sido nombrado el Administrador de Palencia don Félix Durán y Rufas.

VALLADOLID.—Varios elementos intelectuales de esta capital proyectan celebrar una velada en honor del gran poeta castellano señor Núñez de Arce.

—Durante las ferias de San Juan actuará en el teatro de Rioseco la compañía de zarzuela que dirige don Ramón de la Guerra y en la que figura como primera tiple la señorita Arrieta.

SECCIÓN RELIGIOSA

Mañana: Santos Basilio el Magno, y Rufino.

San Basilio el Magno, obispo.—Este ardiente y generoso defensor de la Religión Católica, que no contando aún 25 años estaba muy versado en la historia, que era eminente poeta y hablaba todas las lenguas sabias y poseía con perfección las ciencias todas, nació hacia el año 328 en Cesárea de Capadocia, siendo hijo de San Basilio y de Santa Emilia, nieto de Santa Macrina, hermano de San Gregorio Niceno, de San Pedro, obispo de Sebaste y de Santa Macrina la moza.

Por los consejos de ésta abandonó el mundo Basilio a los 27 años de edad, después de haber asombrado con su saber a Constantino y a Atenas, partió a Egipto, Palestina y otras partes donde encontró maestros que le enseñaron, aunque ya la conocía y practicaba bastante, la ciencia de los santos.

Los desiertos del Ponto se hicieron famosos con el retiro del gran Basilio, a donde concurrieron multitud de personas para entregarse a su gobierno espiritual, y a quienes dió nuestro santo reglas discretas, con las cuales llegaron a un grado de perfección indecible.

Eusebio, obispo de Cesárea, le ordenó de sacerdote y le mandó predicar en la iglesia, y como tanta era su elocuencia se atrajo la universal estimación de todos menos las de su prelado, que lleno de celo por las distinciones de que era objeto, le dió no poco en qué merecer.

Muerto Eusebio, y con pesar de los

herejes, a quienes desconcertaba San Basilio con sus palabras y escritos, fué consagrado obispo para dicha de esta diócesis y de sus pobres y pacientes, el 14 de Junio de 370.

Durante el tiempo de su pontificado mucho tuvo que pelear y sufrir nuestro valeroso por la guerra sin cuartel que ahora más que nunca, desde su elevado puesto, de diferentes modos hacía a los macedonios, arrianos y a cuantos conspiraban contra nuestra Santa Madre la Iglesia, sufrimientos que veía premiados por las constantes victorias que contra el error alcanzaba.

Por último; después de haber enriquecido la Biblioteca Eclesiástica con muchas y valiosas obras y de haber pasado su vida en continuo trabajo y espantosas penitencias, entregó su alma al tielo el primer día del año 379.

CULTOS: Catedral.—A las nueve y media misa solemne y homilía que predicará el doctor don Nicolás Pereira, canónigo de la S. B.

Hermanitas de los pobres.—Por la tarde estación, cánticos y reserva.

Adoratrices.—A las nueve y media misa rezada: Por la tarde a las cinco y media, estación, trisagio, meditación, cánticos y reserva.

Capilla de las Hijas de Jesús.—Todos los días exposición menor de S. D. M. Estará abierta la capilla al público de las doce a las tres de la tarde.

Clerecia.—Prosigue el mes del Sagrado Corazón de Jesús y prosigue la novena. Misas rezadas desde las cinco. A las diez catequesis. A las diez y tres cuartos misa de catecismo y plática.

Iglesia de San Benito (P. P. Salesianos).—Todos los días habrá misa a las seis y media y a las ocho. Después de la misa de las ocho se hará el ejercicio del mes al Sagrado Corazón. La iglesia estará abierta de seis a nueve de la mañana y de cinco a ocho de la tarde.

Iglesia conventual de San Esteban.—Segundo domingo de mes. Fiesta al Santísimo Sacramento. Misas rezadas desde las cinco. A las diez procesión del Niño Jesús, exposición de S. D. M., misa nueva solemne que celebrará el R. P. Estanislao García, dominico, y sermón a cargo del R. P. Fr. Perfecto Arroyo. Por la tarde a la una misa rezada. A las cinco rosario y solemne procesión del Santísimo.

Iglesia conventual de la Magdalena (P. P. Carmelitas).—Misas rezadas desde las cinco. A las nueve y media, misa conventual.

Iglesia conventual de San Francisco (P. P. Capuchinos).—Misas rezadas desde las cinco y media. A las seis y media misa conventual.

Pago de alcances

El Diario oficial del ministerio de la Guerra ha publicado una real orden circular del ministerio del ramo, estableciendo el orden de preferencia para el pago de alcances pertenecientes a los individuos que prestaron servicio en los Ejércitos de Ultramar, durante nuestras campañas coloniales.

La referida real orden dispone que las 1.689.402 pesetas facilitadas ahora por el ministerio de Hacienda a Guerra, las cantidades que en lo sucesivo se abonen y las depositadas en las Cajas de las Comisiones liquidadoras, se satisfagan a los que tengan alcances, apoderados y cesionarios, en el siguiente orden de preferencia.

1.º Alcances de individuos de tropa, reclamados directamente por los propios interesados y por orden de antigüedad en la petición.

2.º Idem de generales, jefes y oficiales, en la misma forma y que se pagarán cuando sean satisfechos los indicados anteriormente.

3.º Idem a los herederos de unos y otros, con preferencia los de tropa.

4.º Créditos de apoderados y cesionarios en general.

MISAS NUEVAS

El día 22 del corriente celebrará su primera misa en Arcediano el Licenciado don José B. Riesco, predicando don Tomás V. del Arco; el mismo día, en Ledesma, don Benjamin Casas García y predicará el doctor don Francisco Terrero, Economo de Cabeza de Framontanos; el 23 en Porqueriza don José Rodríguez Sendín, siendo orador don Juan Francisco Sánchez Barbero, Economo de Juzbado; el 24 en Salvatierra de Tormes don Ricardo Mariel Barbero, ocupando la sagrada cátedra don Tomás V. del Arco.

San Antonio de Pádua

Si difícil es formar precioso ramillete de vistosas flores, cuando hay que escogerlas de ameno y fecundo jardín, lo es más presentar a los lectores de este diario la vida de aquel Santo que es compendio de las maravillas de Dios para con sus escogidos. *Mirabilis Deus in Sanctis suis.*

Sentada se halla a las orillas del Tajo la ciudad de Lielva, que tuvo la dicha de ser la cuna donde naciera Fernando de Bullón en 15 de Agosto de 1195.

Bajo el maternal manto de María estuvo el angelical niño que a los cinco años ya hizo voto de castidad y a los quince los solemnizó con el de pobreza y obediencia, vistiendo la blanca túnica de canónigo regular de San Agustín en el convento de San Vicente.

Aquí en arrobados éxtasis decía a su amado en la esposa de los cantares. *In veni quem diligit anima mea nec dimittam.*

Ciertamente ni un momento querría Fernando que le interrumpiesen el trato con su amado Jesús; y por eso huía de Lisboa a Coimbra y el convento de Santa Cruz abrazaba con la enseña del Crucificado. Y viendo mayor cruz entre los hijos del Serafín de Asís trucea el hábito agustino con el toso sayal franciscano.

Nueva era comienza para Antonio, así llamado el Menor de San Francisco. La enfermedad se ceba en su juvenil salud sacrificada a la gloria de Dios y conversión de las almas en Marruecos, y ofrecida en Sicilia con humilde resignación a la divina providencia que dispone prepararle con la oración y penitencia que hiciera en Monte Paulo al Apostolado.

Fori fué como la Jerusalén donde el Espíritu Santo manifestó la plenitud de los dones que había derramado sobre el nuevo Apóstol del siglo XIII, que recorre como un gigante armado de fortaleza las regiones de Francia e Italia para destruir los enemigos de la Iglesia, levantar el espíritu de los débiles y envolverlos más y más a los fuertes y ostentar que el dulcísimo Jesús descansando en sus brazos les hizo poderosos en obras, y dió dulzura arrebatadora a las salidas de aquellos labios que imprimieron suave osculo en la frente divina del que se recrea en los purísimos lirios de sus amados siervos.

Roma ve renovar la predicación de San Pedro en su adicto discípulo Antonio que hacen múltiples y variadas lenguas; Florencia afirma que Antonio testifica la verdad del Evangelio en el corazón del avaro hallado en sus gavetas, los pulpitos prononan la bilocación del obediente franciscano y todos los pueblos del orbe unánimes aclaman que San Antonio es el Santo de todo el mundo porque ha robado los afectos de todos los corazones, es el consuelo de todos los afligidos porque enjuga sus lágrimas con la eficacia poderosa que la Beatísima Trinidad le dió y con el Pan de los Pobres está llamado a resolver el problema social que preocupa inteligencias de todos los economistas modernos, y bajo cualquier punto de vista que miremos esta colosal figura nos vemos obligados a exclamar:

Dios admirable en todos los santos, en nuestros tiempos presenta la maravilla de las maravillas con su siervo San Antonio!

De la provincia

Por la Administración de Propiedades le ha sido dirigida una comunicación al Alcalde de Bodón, ordenándole que en el plazo de quince días, justifique en la forma que se le indica, el expediente de excepción de venta de varias fincas incoado por la Corporación de su presidencia.

Ha experimentado algún alivio en su enfermedad, el alcalde de Villares de la Reina, don Nazario Juanes.

El Ayuntamiento de Cabaço ha acordado proceder a practicar un deslinde general de terrenos.

La guardia civil de Pedroso ha denunciado a un individuo de Piteguia, llamado José Herrero, por venir usando una escopeta sin hallarse provisto de licencia.

Han sido puestos a disposición del Juzgado correspondiente, por la guardia civil de Sahugo, Agustín Mateos y Sebastián García, que maltrataron de palabra y obra a tres súbditos portugueses, de

oficio esquiladores, que se hallaban trabajando en dicho pueblo de Sahugo.

El martes último le fué robada una caballería menor, a un individuo vecino del pueblo de Cabrillas.

Por infracción de la ley de caza, ha sido denunciado al Juzgado municipal de Fuenteginaldo, el vecino de dicha localidad, Teodoro Salvador.

Como complicados en el robo de nueve reses lanaras del término municipal de Peñaparda, han sido puestos a disposición de aquel Juzgado municipal, por la guardia civil, Gregorio Mateos, Marcelino Martín, Anselmo Sevillano y Rosendo Sánchez.

Los dependientes de comercio de la ciudad de Béjar, declarados en huelga, han vuelto a sus puestos.



Rolando de Lassus

14 de Junio.

El hombre más sabio de su siglo en música denomina Thom a Rolando de Lassus, que en el XVIII alcanzó la protección y las mercedes de príncipes y reyes, y fama universal como músico religioso viviendo aun Pastemita.

Lassus nació en Mons (Hainant-Bélgica) en 1520, y desde muy temprana edad llamó la atención siendo niño de coro por su dulce y hermosa voz, a tal extremo, que por tres veces fué secuestrado a sus padres.

Llegado que hubo a la edad de la pubertad, marchó a Italia con el general de Carlos V y virrey de Sicilia don Fernando de Gonzaga, que fué su primer protector, y a los veintinueve años alcanzaba la plaza de maestro de capilla de San Juan de Letrán, la más importante del mundo.

Allí publicó su libro de «Misa» a cuatro voces y otro de «Motetes».

Dedicóse después a viajar por las poblaciones más importantes de Francia e Inglaterra, hasta que sabedor de su valía el duque Alberto de Babiera, le llamó a Munich, nombrándole maestro de música de cámara y maestro de capilla de la corte, en cuanto aprendió el alemán.

El duque le pensionó con cuatrocientos florines, pero más que esta protección pecuniaria valía la estimación y el cariño que le profesaba, teniéndole por íntimo y fraternal amigo, y designándole con el calificativo de «La perla de mi capilla».

Lassus a su vez, correspondió dignamente a las atenciones del príncipe, reusando las ventajosas proposiciones que le hizo el rey de Francia Carlos IX para llevárselo a su corte.

El emperador Maximiliano le prodigó honores y mercedes extendiéndole para él y sus sucesores cartas de nobleza. Tan grande era la inspiración de Rolando de Lassus, que a su muerte, acacida en Munich el 14 de Junio de 1588 dejó escritas más de 2.300 composiciones musicales, entre sagradas y profanas, sobresaliendo entre ellas los *salvos penitenciales* como la mejor obra, que fué encargada por Alberto de Babiera. El sucesor de éste, Guillermo, respetó la pensión concedida a Lassus y le regaló una quinta rodeada de hermoso jardín.

Cansado de trabajar quiso retirarse a la vida privada el gran músico a los 67 años; pero al ver que le mermaban en una mitad su pensión, continuó ejerciendo su cargo, pero acaso esta contrariedad fué la causa de que perdiera la razón de repente, sin que ni los cuidados de su esposa, dama de honor de la duquesa, ni las pruebas de cariño de la Corte, ni la solicitud de la ciencia pudieran devolverle la lucidez, muriendo por fin en este estado, que tuvo solo el compensado consuelo de las pruebas de sentimiento que demostraron por él sus admiradores.

HERNANDO DE ACEVEDO.
Prohibida la reproducción.

CRONICA NEGRA

Dicen de Murcia que anteayer tarde se encontraron en una casa de lenocinio de la calle de San Juan Carmelo Masía García y Julio Caravaca Pinar, éste amante de la dueña de la citada casa.

Por antiguos resentimientos rieron, saliendo a la calle.

El primero resultó con dos puñaladas en la espalda y el segundo muerto de una tremenda herida en el costado izquierdo, producida por un estoque.

De Castellón dan cuenta de una horrible desgracia ocurrida en las inmediaciones del pueblo de Nules.

En una noria en construcción, en el preciso momento en que bajaban a ella varios obreros para reanudar sus trabajos, se hundió aquella sepultando a todos.

Por ahora se sabe que ha quedado un obrero muerto y varios heridos.

Se están realizando peligrosos trabajos para poder sacar a las víctimas.

Si el desprendimiento hubiese ocurrido segundos después hubiera aplastado seguramente a ocho personas más, que se disponían a bajar al fondo de la noria.

La desgracia ha impresionado hondamente al vecindario nulesense, desarrollándose escenas desconsoladoras en el lugar de la desgracia.

—En Madrid en el patio de la casa número 3 de la calle de Algeciras, ocurrió un sangriento suceso, cuyos protagonistas fueron Eugenio José Sanz Rubio y Mariano Almendáriz, de 41 y 19 años, respectivamente, é hijo éste de una mujer llamada Carmen Sevilla, amante del primero.

Por si no le habían reservado, de los 22 reales en que vendió la Carmen una gallina, las tres pesetas que el muchacho necesitaba para desempeñar su reloj, rieron madre é hijo, interviniendo al poco rato en la cuestión el Eugenio.

Este, después de insultar al chico, le acometió con un garrote, propinándole algunos estacazos, sin que el muchacho hiciera, en un principio, más que huir.

Mas súbitamente se rehizo, avalanzándose sobre Eugenio puñal en mano y produciéndole seis heridas en el pecho y la espalda, una de las cuales interesaba una arteria, produciendo fuerte hemorragia al lesionado, que cayó al suelo bañado en sangre.

Allí permaneció por espacio de media hora sin que se le prestara auxilio, hasta que unos obreros lo trasladaron a la Casa de Socorro del Puente de Segovia.

Cuando se presentó el juzgado, su situación era tan grave, que apenas pudo manifestar su nombre.

En vista de ello, se dispuso su conducción inmediata al Hospital de la Princesa.

El agresor se presentaba, poco después de ocurrir el hecho en la Inspección de vigilancia del Puente, confesando espontáneamente su delito y los motivos que le impulsaron a cometerlo.

Dijo Mariano pue desde el día en que su madre habiase unido a Eugenio Sanz éste le amargaba la vida, sujetándole a constante martirio.

Añadió que Eugenio es bien conocido de la policía por sus aficiones a lo ajeno y que cuando él era pequeño trató aunque inútilmente de enseñarle el oficio.

Desde la Casa de Canónigos fué trasladado el agresor a la Cárcel Modelo.

—La prensa de Valencia da cuenta de un rasgo de valor llevado a cabo por el alcalde de Castellar, Serafín Alaban.

Iba éste en una barca por la Albufera cuando oyó voces de un hombre que pedía auxilio.

Acudió al sitio de donde partía la voz viendo a un hombre en el suelo, casi exánime, el cual era oprimido fuertemente por una enorme culebra.

El señor Alaban disparó un tiro sobre el inmundado reptil, dejándole muerto y librando así de una muerte cierta al que reclamó su auxilio.

DESDE ALBA

Aunque es generalmente considerado como signo indudable del atraso y de la pobreza de un país la celebración de ferias y mercados, es lo cierto que ciudades y villas ponen empeño en la prosperidad de las suyas pensando sin duda que por no procurarlo no adelantarian mucho en aquel sentido y se quedarían sin los beneficios efímeros que a las localidades reporta esa desdichada prueba de nuestro estado. Y Alba, como todos los demás pueblos, procura mirar hasta cierto punto (mucho más podría hacer) la suya. Constituye un buen ingreso para los fondos municipales, y en los tres ó cuatro días que dura, llena los bolsillos de una porción de gente que alberga y presta servicios a los feriantes.

El tiempo no le favorece mucho en el presente año. Sin embargo, esta feria que es una de las más concurridas de Castilla, y creemos que la primera de la provincia, por el número de cabezas de ganado que en ella se presenta, no perderá su acostumbrada animación.

La esperanza de un gran rendimiento en la cosecha de cereales, la abundancia de pastos de primavera y la gran muestra de montanera que se presenta en los montes de la provincia, hará que agricultores, ganaderos y chalanes den aire a los bolsos de sus fajas haciendo el avío para sus dehesas y compromisos.

Mañana, 13, empieza y ya está el pueblo inundado de compradores, anunciándose la venida de grandes partidas de ganado de cerda extremeño y de caba-

llar de los tratantes de Villanueva de la Serena.

Los gitanos, esos prodromos de la chanería, habitan días ha los aduares que rodean la villa.

Hasta otra, señor Director, en que le dé cuenta del resultado de la feria.

EL CORRESPONSAL.

Alba de Tormes 12 de 1903.



Cligos que ofrecen los sacos que han tenido ni rato de sosa

La «Revista Agrícola Castellana» que dirige nuestro particular amigo el señor Alvarez del Manzano, publica en su último número unas advertencias útiles y curiosas para que las tengan presentes los labradores que conserven aún en sus casas sacos que hayan contenido nitrato. Estos sacos ofrecen el peligro de inflamarse y producir incendios en tiempo de calor principalmente.

La tela del saco está saturada por li-groscopicidad de nitrato, y si la mezcla de éste, llega a sufrir, con materia orgánica carbonatada, un aumento de temperatura, se enciende como pólvora.

Por esto deben guardarse los sacos usados en sitio fresco, nunca en cuartos, pajares, etc., aunque lo mejor es enterrarlos al pie de árboles como abono.

También debe cuidarse de que ningún animal beba agua donde se hayan humedecido ó lavado dichos sacos de nitrato, porque la parte de éste, disuelta, puede producirles la muerte.

Asimismo las personas que tengan erosiones ó heridas no deben manejar el nitrato ni los sacos que le hayan contenido, porque si se pone en contacto con la sangre, la intoxicación puede ser inmediata.

Noticias locales

Ha terminado con aprovechamiento la carrera de Medicina, en la Universidad de Valladolid, nuestro paisano y amigo don Francisco Diego y Diego.

Han contraído matrimonio en esta capital don Ildefonso Gutiérrez Amigo y doña Ascunión Gullón Ruiz.

Reciban los nuevos esposos nuestra enhorabuena.

Dícese que para el mes de Septiembre próximo visitará esta capital y la ciudad de Béjar, el Orfeón «El Duero» de Zamora.

En la misa nueva que se celebrará mañana a las diez en la iglesia de Padres Dominicos, predicará el R. P. Perfecto Arroyo.

Ha sido nombrado juez municipal de Salamanca, para el bienio de 1903 a 1905, el abogado de los del Colegio de esta capital don Andrés Sánchez Benito.

Las limosnas recogidas en los cepillos de San Antonio, de la Catedral, la semana que finalizó el día 6 del corriente, importaron 35417 pesetas para el pan de los pobres y 2764 para el culto del Santo.

Ha ingresado en la Federación obrera una sección de mujeres.

Anoche durmió en la prevención, un individuo que se dedica a componer paraguas, el cual se había excedido en el uso de la bebida.

Ha fallecido á edad muy avanzada y después de recibir los Santos Sacramentos, la señora doña María Martín Sánchez, madre del señor don Hipólito Avila, mayordomo del señor Obispo de Palencia. Descanse en paz.

Ha sido nombrado por el Gobierno, beneficiado de esta Santa Iglesia Catedral, don Severino Fernández Vega.

El dueño de la casa donde se halla instalada la Federación obrera, don José Miguel Motta, ha dado aviso al comité directivo, para que en el plazo de tres meses desocupe dicho local, por necesitarlo el mencionado señor á fin de unirlo a su casa-habitación.

En la fiesta que con la solemnidad de costumbre tendrá lugar el día 19 en la Clercía, se estrenarán dos cirios, de treinta y dos libras cada uno, regalados por una persona piadosa.

La Sociedad de excursionistas está haciendo preparativos para su próximo primer viaje á Ciudad-Rodrigo.

Esta mañana escandalizaron largo rato dos mujeres en la calle de Canteros, brillando, como siempre, por su ausencia los agentes de la autoridad.

Dice un periódico local, que días pasados, estando paseando en una lancha por el Tormes, el profesor de la Univer-

sidad señor Miral y el Rector del Colegio de nobles Irlandeses, voló la lancha que lo conducía, teniendo ambos que ganar la orilla a nado y con gran exposición.

Afortunadamente el percance no tuvo otras consecuencias que el remojón consiguiente.

Caballeros para servicios elegantes y con toda limpieza y esmero la peluquería de Melquiades Estévez.

Se hacen servicios extraordinarios, como por ejemplo, limpieza de la cabeza y evitación de la caída del pelo. Se venden máquinas de cortar el pelo, del número 1 y 2. Hay gran surtido en añadidos, flequillos, horquillas y crepé de todos colores.

Plaza Mayor, número 2, Salamanca. 6-1

Con gran pompa y solemnidad se celebró en la iglesia parroquial de San Martín, la reserva del Santísimo.

A la procesión, que recorrió el trayecto de costumbre, asistieron muchísimos devotos.

La banda de música de los Salasianos fué interpretando escogidas piezas.

Aprobadas las oposiciones para la provisión de la cátedra de Derecho canónico, vacante en esta Universidad, ha sido nombrado profesor don Francisco Cueva Palacio, auxiliar que era de la Universidad central.

LUDEÑA, dentista de la Facultad de Medicina de Madrid. Plaza Mayor, 7, principal, Salamanca

MUNDANAS

Ha dado á luz felizmente un robusto niño, la señora del diputado provincial por el distrito de Salamanca, don Juan Estella.

Hoy celebran el santo de sus días las señoras marquesa viuda de Sánchez Levet y señorita de Bedmar.

Y los señores Díez, Pérez de las Mozas, Arteaga, Casanueva, Gambotti, Rivero, González Borreguero, Vázquez de Parga, García Maceira, Romero, Quirós, Cuesta, García Alonso, Sánchez de la Peña, Benito, Rodríguez y García.



De nuestro corresponsal (especial)

(VARIAS HORAS)

EN EL CONGRESO

Ayer tarde á última hora, después de desechar el voto particular del acta de Bilbao, se pone a discusión el dictamen, interviniendo en la discusión Azcarate y Gil Robles.

Este último explica por qué los carlistas dieron sus votos á Urquijo, diciendo que fué en virtud de mandato de su augusto señor.

Estas palabras originaron un incidente ruidoso.

Los diputados de la mayoría y los diputados liberales protestan vivamente.

El presidente agita la campanilla, llamando con energía al orden a los diputados, no logrando imponerse en algún espacio de tiempo.

Gil Robles sostiene sus palabras.

Por fin quedaron aprobadas las actas de Bilbao.

EN EL SENADO

La sesión de ayer se celebró con poca concurrencia.

Nombrada la comisión que ha de entregar al Rey la contestación al Mensaje, explanó su interpelación Amós Salvador, acerca de las defensas de costas y fronteras, siendo el principal cargo que hizo al Gobierno el de que se trataba de convertir el ministerio de Obras públicas en un segundo ministerio de la Guerra.

LO DE SERVIA

Bulgaria ha enviado un ejército á la frontera de Servia, en previsión de los acontecimientos.

Todos los ministerios en Belgrado, están ocupados militarmente.

No se ha confirmado la muerte de los hermanos de la Reina Draga, los cuales parecen que están ocultos por temor a las iras populares.

Hasta ahora no han ocurrido tumultos.

EN INGLATERRA Y EN SERVIA

La prensa inglesa acoge con indignación los sucesos de Belgrado. Califica de asesinos á los que invadieron el Palacio Real, manifestando que este hecho es un borrón para el siglo XX.

La prensa de Servia, en cambio, saluda gratamente el nuevo estado de cosas, expresando esperanzas de que ha de ser feliz el nuevo reinado.

SESION DEL CONGRESO

La de esta tarde ha sido sumamente breve.

Se aprobaron las actas de Villanueva y Geltrú, del Pego y cuatro lugares de Sevilla, levantándose acto seguido la sesión.

Bolsa de Madrid

4 por 100 interior, 77'05.
Amortizable, 96'60.
Acciones del Banco, 487'00.
Tabacos, 437'00.
Francos, 36'50.
Libras, 00'00.
Paris: 4 por 100 exterior español, 89'97.

PALMA,

Un globo gigante

En tanto que los aeronautas de todos los países se preparan para los concursos que habrán de verificarse en el año próximo en la exposición de San Luis, los norteamericanos no están ociosos y están fabricando ya varios globos dirigibles.

Uno de ellos, el que suscita la más viva curiosidad y en el que los yanquis ven con alegría el futuro vencedor del premio de 500.000 francos, es el *Stanley*, nombre de su inventor y que está actualmente en construcción en San Francisco de California.

Será por sus dimensiones el más grande de los construidos hasta la fecha, y según afirman el inventor y sus amigos resolverá el problema de la navegación aérea.

El *Stanley* estará construido de aluminio, medirá cerca de ochenta metros de largo y tendrá la forma de un cilindro regular, terminado por dos conos. Será movido por cuatro hélices: dos de éstas—ascensionales—estarán situadas encima del aparato; las otras dos—propulsivas—estarán una delante y otra detrás.

En los costados de la máquina, una serie de planos inclinados a derecha e izquierda, permiten al aeronauta hacerle subir o bajar sin pérdida de gas.

La dirección está asegurada por dos timones colocados en los conos en que termina el aparato.

El *Stanley* podrá llevar treinta pasajeros con sus equipajes correspondientes y viveres para un viaje de muchos días. Así al menos, lo asegura su inventor.

Información mercantil

Valladolid 12.—Las entradas de granos verificadas en el día de hoy, han sido las siguientes:

En el Arco 400 fanegas de trigo que se cotiza a 45 1/4 reales fanega.

En el Canal 800 fanegas de trigo que se cotiza a 45 1/4.

Medina del Campo 12.—Han entrado 000 fanegas de trigo que se cotiza de 45 1/2 a 46 reales.

Tendencia sostenida.

Salamanca 13.—Trigo candeal a 45 reales fanega, ídem barbilla a 42, ídem rubión a 40, centeno a 30, cebada a 29, algarrobas a 30, guisantes a 32.

LANAS

De La Liga Agraria:

«El mercado de lanas no ha sufrido alteración durante la semana en la situación de firmeza que extensamente expusimos en nuestra anterior revista.

Los representantes de algunas casas francesas se encuentran ya en Zaragoza, absteniéndose de efectuar ajustes en vista de las pretensiones de los ganaderos, que piden precios altos.

Los especuladores dicen que no pueden aceptar éstos y esperan que una vez que los fabricantes catalanes y del país hayan cubierto sus necesidades podrán comprar más barato.

Compradores y ganaderos se mantienen a la expectativa los unos resistiéndose a ceder sus lanas menos de 18 a 20 pesetas y los otros no llegando en sus ofertas a más de 15 a 16.

Los alemanes muestran en condiciones más favorables a adquirir: ofrecen precios más ventajosos y llevan comprado más que los franceses, habiendo motivo para suponer que como en la campaña anterior serán los que surtan los mercados consumidores y que inaugurarán campaña con conocimiento de la situación general del negocio, pues en el año pasado ha habido déficit considerable de producción en Europa y al abrir las compras con activa demanda queda asegurada el alza que acusan las pretensiones de los ganaderos.»

Diario de avisos

Registro civil

Movimiento de población en las últimas cuarenta y ocho horas:

Defunciones: María Martín Sánchez, Saturnino Mesonero Martín, Antonio de la Fuente, Alejandra Iglesias Manso, Victoriano Inguidano Sánchez y Gaspara Portilla del Estal.

Nacimientos: Agustín Estella Bermúdez de Castro, Carlos de Vargas Sánchez, Ascensión Hernández, Julia N. González, Bernabé González Vicente, Dolores Benito López y Bernabé Gorjón Barrueco.

Se halla vacante la plaza de médico titular de Pelayos, con 150 pesetas anuales.

En el pueblo de Guijuelo se halla depositado un novillo de desconocida procedencia.

El tiempo

Despejado

He aquí las observaciones meteorológicas tomadas hoy a las nueve de la mañana:

Altura barométrica... 692.04 m.
Temperatura máxima al sol... 23.0
Id. a la sombra... 20.4
Id. mínima... 7.4
Id. a la hora de la observación... 13.2
Dirección del viento, O.



CHARADA

(Remitida por Lolita la modista chipén de Lirén).

Con un todo muy bonito que publicó este diario prima dos el tercia-cuarta mi buen amigo Macario.

Cupón del NOTICIERO

Solución a la charada del día 13 de Junio

Solución a la charada de ayer:

RETRATO

Han remitido solución exacta:

Carri-do.—Don Quijote.—Manuela, niñera, Plaza Mayor, muy bonita.—Tobalito.—Cabo guindilla gustarle niñas guapas.—Rompe-tiestos.—Novia del Gallo.—Niña guapísima.—Tomás, ¡no seas celoso! ¡te dará calabazas...!—M. Necesitad.—Un pollito.—Juan, no estés tan triste.—Un Viquilonti con muchas patas.—Felipe Zurdo Morrongo.—M. mira solución gustarte uno.—Cervera, con ese pañolito... ¡la mare Dió!—Exaltación y oficiales sastrería Inglesa muy simpáticas.—Preparan alianza Tío Capa y Tobalito.

Cupón del NOTICIERO

Pasatiempos

Contestaciones

Por última vez repito, que no se publicará nada que no venga en su correspondiente cupón.

Sírvale de aviso a los solucionistas que hoy mandaron la solución en trozos de papel más ó menos limpio. De todo hay.

Tío Capa.—Le contesto en versos, sáficos; imitación suyos.

Tío Capa, Tío Capa, con que viene usted buscando le publicamos la carta!
—Y pide esto Tío Capa por su vida que es sutil?
—¿Sí? Pues se la publicamos aquí.

Carta remitida por «El Tío Capa» Sáficos

Amigo D. Juan. V. con su NOTICIERO, quiere acer mucho dinero y lo va V. a conseguir por mi vida sutil que tanto me alegrare y con gusto lo vere que se Llegue a conseguir pues es un periodico bonito y que yo con gusto leo por tristes cinco centimos

todos los días lo adquiero por leer con atención la sección de pasatiempos que Vs. an creado y que la dirijen con acierto mas por ilustrarme anheló y por eso todos los días compro el NOTICIERO.

Posdata

publiqueme esta carta que es lo que voy buscando si buenamente puede ser y entonces se lo agradeceré

EL TIO CAPA.

Copiada tal como venia en el original. Manuel y Ro...—La reformó usted y quiere que se publique, ¿no es eso? Pues se publicará. A tanto insistir ¿quién se resiste?

Sandías y Melones.—Sus tres charadas a la cajita de las publicables.

Carola y Conrado.—Remítela en el cupón y luego hablaremos.

NOTA con el



—¿Vienes?
—Imposible. Estoy terminando un cuadro que el Estado me ha pedido para el Museo del Prado.
—Chico, te felicito. No podías llegar a mayor altura.

—He aquí el cuadro pedido.

Se arrienda

desde 1.º de Agosto próximo, un Teatro, un Café y el Abastecimiento de un casino, no en un mismo edificio, en Ciudad Rodrigo.

Se admiten proposiciones con arreglo al pliego de condiciones que desde esta fecha hasta el 25 de Junio estará de manifiesto en «La Burgalesa» (Salamanca), y en casa de don Jesús Méndez Risoño (Ciudad-Rodrigo). d-19

Academia de San Ildefonso para alumnos de Instituto

Juan del Rey, S, Salamanca DIRECTOR

DON FABIAN VILLORIA MENDEZ

Licenciado en Filosofía y Letras

No hemos de ser nosotros los que pongamos de manifiesto el incremento que ha tomado esta Academia en los dos años que lleva de existencia; son muy suficientes los 28 alumnos internos y los varios externos con que se ha visto honrada para propagar el régimen que ella se sigue. Se admiten alumnos de todos los cursos del Bachillerato, como igualmente de Alemanas.

Los alumnos de 5.º año que deseen aprovecharse de la gracia que les concede la Real orden de 26 de Marzo último, pueden concurrir a esta Academia a cursar las asignaturas del 6.º grupo.

Todos los profesores son titulados en sus respectivas Facultades. Honorarios módicos. 30-5

Industria importante

PRIVILEGIADA

y de primera necesidad.—A las personas industriales y a las familias en general: Con un capital de 100 a 150 pesetas, manejadas por el mismo y con sólo tres días de trabajo cada semana, se consigue de 4 a 5 pesetas diarias. Se mandan explicaciones detalladas e impresas a todo el que las pida, mandando en sellos 20 céntimos para la contestación, a don Nicolás Landaburu (Alava), Vitoria.

La Equitativa

Sociedad de seguros sobre la vida

Fundada por Henry B. Hyde el año de 1839 en la ciudad de New-York y su sucursal española autorizada por Real decreto de 10 de Octubre de 1882

La más fuerte del mundo

como lo acredita su sobranete, que en 1.º de Enero, se eleva a la suma de 75.127.496,90 dollars

excediendo en muchos millones al de cualquiera otra Compañía del mundo. La Sucursal española ha satisfecho a sus asegurados, por distintos conceptos, desde su autorización, la suma de 39.793.729,50 PESETAS

Esta Compañía ofrece, con mayores ventajas que ninguna otra, las combinaciones de seguros de VIDA entera, a pagos limitados, DOTALES y RENTAS vitalicias, de las que se facilitan detalles al que los interese de la representación en esta provincia: señores Viuda e hijo de García Barrado, Palominos, número 2, Salamanca.

CALISTO ALVARGONZÁLEZ

—Gijón—

AGENCIA DE ADUANAS

Se encarga de la recepción y expedición de mercancías que lleguen a este puerto, TARIFAS ECONÓMICAS

Casa de comisión y Aceites minerales

BLANCO Y NEGRO

Cervezas, vinos y licores

DE

JULIO GRANADO

En este bien montado Establecimiento encontrará el público superioridad en vinos y licores, procedentes de las mejores bodegas y destilerías españolas como así mismo extranjeras.

Hay amplios y cómodos reservados y se confeccionan toda clase de bebidas Americanas.

Yngotes a 0'30 Pesetas.
Liberatas a 0'20 »
Martínez Campos a 0'20 »
Roncotel a 0'40 »
Vermohut-cotel a 0'50 »
Jerez-cotel a 0'50 »

Se sirven estas bebidas en cinco minutos. Especialidad en Vermohuts, Torinos y Ajenjos Suizos.

Imp. del NOTICIERO SALMANTINO

PROBAD EL COGNAC DE HENRI GARNIER Y COMPAÑIA

completo la serenidad, mientras el joven oficial enrojecía a su vez como un niño cogido en falta—me has causado un mallo atroz.

—También yo estoy sorprendido de verte, contestó el barón sonriendo.—Había venido aquí a buscar un poco el fresco; he encontrado un rincón delicioso detrás de esa planta, y el sueño me ha jugado una fea traza... pues héme plácidamente adormecido.

—¿Te dormiste, papá?—exclamó alegremente Luciana.

—Y dormiría todavía, si tu argentina voz no me hubiera despertado. Pero Luciana, te olvidas de presentarme a tu caballero.

—Tienes razón, querido papá.

E indicándole con un gracioso gesto al joven oficial, agregó:

—El conde Marcelo Delmonte.

Y a éste señalando al barón:

—Mi padre.

Marcelo se inclinó con la desenvoltura del perfecto gentil hombre; pero el barón le cogía la mano.

—Soy muy feliz,—dijo estrechándosele,—en conoceros. He oído hablar de vos en el Circulo de la Unión; y si no me engaño, el principe Brisacalchi, que me honra con su confianza, es vuestro amigo.

Marcelo se inclinó nuevamente.

—Es muy cierto, señor barón: el principe Brisacalchi ha sido mi compañero de colegio.

—Y os admirá bastante y me ha hecho vuestro nombre tan familiar, que os estrecho a mano, no como a un extraño, sino como un amigo; y espero queráis hacerme el honor de venir a encontrarme como tal.

rante algunos segundos permanecieron en silencio. La bella hebrea jugueteaba con su abanico de plumas, y Marcelo parecía embeberse en la contemplación de aquella criatura tan encantadora, que para la creaba para reinar, para ver todos los hombres a sus pies.

El barón Armando había oído el rumor de los pasos, que rompieron el silencio de la terraza y entrevió una blanca figura que se acercaba.

Estaba para abandonar su sitio; pero la voz de Luciana llegó a sus oídos y lo retuvo en su puesto.

—¡Ah! su hija era asaz imprudente. A ejábase de los salones de baile para ir con un joven a aquella azotea desierta. Por fortuna, el barón se encontraba en aquel sitio, y así que la ausencia de Luciana se prolongara demasiado ó vinieran a buscarla, él se mostraría al lado de su hija. Pero, mientras no se presentara tal peligro, el barón podía mantenerse oculto.

Mas, ¿quién era el joven que estaba en compañía de Luciana? El barón no podía ver su rostro, pero cosas extrañas: su voz habíala oído el barón otras veces; ¿pero dónde, cuándo?

Marcelo continuaba de pie delante de Luciana, que fijaba en él sus grandes ojos lánguidos, pero de los cuales emanaban de vez en cuando efluvios de pasión y de fuego.

—Teneis, de veras, muy singulares opiniones sobre nuestro sexo, dijo continuando su coloquio empezado, y con una ligera expresión de sarcasmo.—y pienso que habláis por experiencia.

Una sonrisa finísima se dibujaba sobre los labios del oficial.

—Hablo sencillamente por teoría,—repuso.

—¿Y os atrevéis a sostener que las jóvenes

The General Accident Assurance Corporation Limited

Compañía inglesa de Seguros, establecida en Perth (Escocia). Domiciliada legalmente en España

Capital: 400.000 libras esterlinas

Sucursal española: LIBERTAD, 27, MADRID

Representante en esta provincia

DON ANGEL VILLAFRANCA ARÉVALO, (Oliva, 17)

CENTRO-PENSIÓN MAÑES

para alumnos oficiales de las facultades e Instituto

Director propietario: D. José Mañes Casaux

Calles del Silencio 1 y Tostado 1, SALAMANCA

Este centro de enseñanzas, cuyos resultados prácticos han superado en el pasado curso a todo lo imaginable, según se ha visto en los exámenes de Junio, se halla situado en punto céntrico de la población y muy próximo a la Facultad e Instituto; además consta de espaciosas habitaciones, salones de estudio, comedores y amplias clases distribuidas entre las dos casas, Silencio, 1 y Tostado, 1, comunicadas a este objeto, formando así un sólo edificio de grandes dimensiones.

El Profesorado consta de Licenciado en Sagrada Teología (Capellán), Doctores y Licenciados en Ciencias, Letras, Derecho, Medicina, Perito Mercantil, Auxiliares facultativas de Obras públicas y Maestros superiores de 1.ª enseñanza.

Los alumnos son acompañados a las respectivas clases oficiales por el Inspector y a todos se les explica cada día la lección que al siguiente han de dar en el Instituto ó Facultad. Desde el 15 de Enero se están explicando las clases de repaso para los ejercicios del grado de Bachiller que tanto éxito obtuvieron en el curso pasado, y e ntinúan admitiéndose inscripciones.

Preparación especial para ingreso en el Instituto en las convocatorias de Junio y Septiembre por Maestro Superior. Se admiten internos, medio pensionistas y externos.

Alimentación verdad, sana, abundante y nutritiva como lo tiene acreditado este Centro.

Prévia autorización se formalizan toda clase de matrículas en los centros oficiales.

Pídanse detalles y Reglamentos al Director

CALLOS! IDUREZAS!

Curan segura y radicalmente a los cinco días de usar este CALLICIDA. Causa el color a la primera aplicación.

¡Una peseta! ¡Una peseta!

En todas las farmacias y droguerías. Cuidado con las imitaciones. Depósito en la isla de Cuba: Humara, Habana.

Callicida Abras Xifra

¡CALLOS! ¡DUREZAS!

Jamás deja de dar resultado. Ni duole ni enciende. Estuche con frasco, pincel e instrucciones.

¡Una peseta! ¡Una peseta!

Depósito central del doctor A BRAS XIFRA, Argonola-10, Farmacia, Madrid.—Véndose en Salamanca, en todas las farmacias y droguerías. En Filipinas: Ruberta y Guamis, Manila.

AGUAS MINERALES DE BURLADA

DEPOSITARIOS
DROGUERIA DE TOMÁS DE ZUBIRIA Y COMPAÑIA
(ANTIGUA DE SOMONTE) BILBAO

PRECIO DE CADA BOTELLA

DE UN LITRO,

NOVENTA CENTIMOS DE PESETA

PAMPLONA

Especialísimas para mesa; solas ó con vino combaten y previenen dolencias del estómago, hígado, vías urinarias,

y recomendadas para los diabéticos.

Venta en Salamanca en todas las farmacias y droguerías.

IMPOTENCIA

DEBILIDAD SEXUAL EN EL HOMBRE

Nuevo remedio externo KISLEYT. Los internos, ó no producen efecto si son débiles, ó perjudican la salud al ser enérgicos. Pedid KISLEYT WOSMAHE á cinco pesetas en todas las boticas de España.

En Madrid, Tetuán 3. 1.ª suprema medicación, por la que se sigue la potencia de la edad juvenil pronto y sin peligro!

En SALAMANCA se expenden estos preparados en la Droguería del señor Fuentes-plazuela del Corriño. Béjar: Droguería de la señora Viuda de Pablo Trias. Ciudad-Rodrigo: Farmacia de la señora Viuda de Sendin e Hijos, Plaza Mayor, 7 y en las demás principales Farmacias y Droguerías de la capital e importantes poblaciones de su provincia.

BORISOL

DE TORRES MUÑOZ

Antiséptico, antipútrido y desinfectante

Superior al ácido bórico y al borato de sosa; más soluble en frío y en caliente, más eficaz como preservativo y curativo de las enfermedades de las mucosas y de la piel.

Se emplea contra los males de los párpados, oídos, nariz, boca, afecciones de la matriz y otras.

Farmacia de G. Torres Muñoz
San Marcos, 11.—MADRID Caja 2.25 pesetas

En Salamanca: Segundo Primo, Sucesor de Hijos de A. Villar y Pinto; Farmacia.

ANTIDOTO SOBERANO

DE LAS ENFERMEDADES BILIOSAS

DE ANDRES Y FABIA

PURGANTE

Corrige inmediatamente, Inapetencias, Acideces, Náuseas, Indigestiones, Afecciones nerviosas, Irregularidades del méstruo, Váridos, Vómitos, Estreñimiento, Dolores de cabeza y otros padecimientos del estómago.

Se emplea también como simple purgante por ser agradable al paladar, suave y rápido en sus efectos.

De venta en Salamanca farmacia de Villar Plaza de la Ve dura y principales de la ciudad á dos pesetas.

ARRINA SACTEADA NESTLÉ

para NIÑOS, Convalecientes y Ancianos.

CESTONA

Temperada oficial, de 15 de Junio á 30 de Septiembre

AGUAS SALINAS, LAXANTES, SUAVES, indicadas para las enfermedades del aparato digestivo, hígado, bazo, ictericia, cólicos hepáticos, albuminuria, diabetes, etc., etc. Esta temporada se dispone de una nueva fuente muy abundante y de más termalidad que la antigua. Se han instalado depósitos nuevos e introducido otras reformas importantes. Venta de aguas embotelladas en todas las provincias. Depósito: Plaza del Angel, 18, Madrid, ó en el establecimiento.

MAQUINAS DE VAPOR "SULZER"

LAS MAS SÓLIDAS Y ECONÓMICAS

MOTORES A GAS "STOKPORT"

É INSTALACIONES PARA LA PRODUCCION DE GAS POBRE

PARA PRECIOS E INFORMES DIRIGIRSE

A LOS UNICOS AGENTES

JOHN HARKER

REPRESENTANTE DE LOS SEÑORES

JOHN M. SUMNER & C^a

LISBOA (PORTUGAL)

Confites antivenéreos



Reob antisifilítico Inyección vegetal COSTANZI

Las celebridades médicas racionales y extranjeras, después de una larga experiencia, se han convencido y certificado, que para curar rápidamente la purgación reciente y crónica, gonorrea, prostatitis, úlcera, flujo blanco de las mujeres, eren lias, catarro de la vejiga, escozores uretrales, cáculos, retención de orina y en 20 ó 30 días lo extráñimientos uretrales (estrech), aunque sean crónicos de más de 20 años, y evitar las peligrosas sondas, no hay medicamento más milagroso que los Confites ó Inyección Costanzi. También es eficaz para cualquier enfermedad sifilítica en vista de que el Iodo y el Mercurio son abismales para la salud, nada mejor que el Reob Costanzi, pues no sólo cura radicalmente la sífilis, sino que estraña los malos efectos que producen estas substancias, que como es sabido causan enfermedades no muy fáciles de curar. El inventor Ang'lo Costanzi, calle Diputación, 435, Barcelona, seguro del buen éxito de sus medicamentos, mediante un trato con el admite á los incógnitos el pago una vez curados. Consultas médicas en casa del inventor, Diputación, 435, Barcelona, todos los días á las 12 y las consultas que se le hacen por escrito en esta oficina con reserva. Precio de la inyección, 4 ptes. Confites antivenéreos para quienes no quisieran usar inyecciones, 5 ptes. Reob antisifilítico 4 ptes. De venta en las acreditadas farmacias y en casa del inventor: Diputación, 435, Barcelona. En SALAMANCA, en la farmacia de Segundo Primo, plaza de la Verdura, 5 y 7.

PÍLDORAS DE ANAYA

Lo mejor para cortar toda clase de calenturas palúdicas son las

Píldoras de Anaya

La afirmación de ser las mejores que se conocen la hacen unánimes los más distinguidos médicos y cuantas personas las han experimentado. De ahí el favor que las dispensa el público.

Precio de la caja conteniendo cuarenta píldoras: diez reales.

Es falsa toda caja que no lleve la firma del autor en la cubierta y prospecto y la que se venda á menor precio del indicado.

Depósito principal: DON SEGUNDO PRIMO, plaza de la Verdura, números 5 y 7, Salamanca, á quien se dirigirán los pedidos.

De venta en todas las farmacias de España.

¡20 años de éxito!

¡18 primeros premios!

ANÍS DEL FIGERO DE VALENCIA

SECO Y DULCE

elaborado con espíritu de vino puro

Célebres Jarabes de Martínez Ymbert

basado en raíces y frutas elaborados con azúcar pilón

PÍDANSE Y EXÍJANSE EN TODAS PARTES

Al por mayor: D. MARTÍNEZ YMBERT

Destilería del Fíguro.—VALENCIA

de hoy día escogen raramente por marido al hombre que aman?

—Precisamente; como no escogen jamás el traje que les gusta, sino aquél que piensan ha de agradar.

—Pues yo no lo entiendo así.

—Seréis una excepción.

—Pero observad cuántas excepciones tenemos en torno nuestro. Empezemos por la duquesa de Santamaría. ¿No creéis que su matrimonio haya sido un consorcio de amor?

—¡Oh! ese sí, estoy convencido; pero el matrimonio de la duquesa se contrató á diez ó doce años atrás.

—Luciana dejó escapar una alegre carcajada.

—En aquel tiempo, según vos, las jóvenes pensaban diversamente que hoy.

—Tenían menos caprichos. Pero, á propósito de la duquesa de Santamaría, ¿la conocéis de mucho tiempo?

—Es esta la primera vez que he tenido el honor de serle presentada. Mi padre mismo no la había visto jamás.

—La duquesa se deja ver raras veces en sociedad; algunos dicen que el duque está celosísimo, pero yo que conozco á la duquesa desde cuando era niña, creo que su deseo de estar retirada proviene de la melancolía que le ha dejado un mal desconocido; que la tuvo varios años en peligro de muerte y aun de la razón.

El barón escuchaba ávidamente cuanto concernía á Renata. No perdía palabra, y sus ojos despedían relampagos, sus descoloridos labios se apretaban convulsos, sus nárices se dilataban temblorosas.

—¡Pobre duquesa! —murmuró Luciana con

acento de piedad;—pero, ¿ahora está ya perfectamente curada?

—¡Oh! sí; el amor del duque de Santamaría, ha hecho milagros. Sin embargo, sin mi madre, que está en estrechas relaciones con el conde Mario Ariani, padre de la duquesa, el matrimonio no se hubiera efectuado jamás.

—No lo olvidaré,—dijo entre dientes el barón mirando fijamente por entre las hojas al joven oficial que seguía de espaldas á él.

Hubo un segundo de silencio; Marcelo parecía que esperaba una respuesta de Luciana.

Pero la joven no hablaba.

—¿Os parece hermosa la duquesa?—preguntó entonces el joven conde.

Luciana alzó la cabeza con un leve movimiento de estupor; aquella pregunta parecióle extraña y se apresuró á replicar con vivacidad.

—¡Y á vos!

—Yo la encontré bellísima.

—Soy del mismo parecer, sólo me parece un poco fría. El duque es más expansivo, tiene una fisonomía simpática y habla bastante bien.

El barón sufría demasiado al oír á su hija hablar de aquel modo al hombre que le había quitado á Renata, y sin poder dominarse ya por más tiempo, saltó en pie.

El rumor que hizo sorprendió á Marcelo é hizo ruborizar vivamente á Luciana.

—¿Quién podía ser el indiscreto que estaba allí atrás y seguramente había oído toda su conversación?

Luciana frunció ya el entrecejo, cuando las hojas de cactus, alargándose, mostraron la alta figura y el rostro pálido del barón.

—Tú, papá,—gritó Luciana, recobrando por